

Таможенное оформление

Перемещение через таможенную границу товаров и грузов может осуществляться любыми участниками ВЭД. Под перемещением понимаются действия по ввозу на таможенную территорию или вывозу с неё товаров любым видом транспорта, при этом порядок перемещения установлен законодательно. Для перемещения товаров предусмотрены специально оборудованные пункты пропуска, расположенные на таможенной границе, а также иных местах, предусмотренных законодательством. Пункты пропуска оборудованы в аэропортах, морских и речных портах, на автовокзалах и железнодорожных вокзалах, на грузовых терминалах. За перемещением через таможенную границу осуществляется контроль со стороны таможенных органов. Их задача предотвратить ввоз товаров, представляющих опасность для граждан и для страны, например, контрабанда, контрафакт, а также не допустить вывоза товаров, запрещенных законодательством. Кроме того, таможенные органы собирают таможенные платежи, пополняя государственный бюджет. Важнейшим этапом перемещения товаров является таможенное оформление. В первую очередь для таможенного оформления грузов и товаров потребуется зарегистрироваться в таможне и собрать необходимые документы.

Места перемещения через таможенную границу грузов и товаров предназначены для операций, связанных с их таможенным оформлением и контролем. Эти операции выполняют таможенные служащие для предотвращения незаконного ввоза или вывоза грузов и товаров. Пункты пропуска располагаются на пересечении транспортных потоков с границей, кроме того, они могут находиться в аэропортах или морских портах. Обычно для таможенного оформления используются склады временного хранения (СВХ). Таможенное оформление товаров производится вне зависимости от вида используемого транспорта: Автомобильный транспорт, морской транспорт, железнодорожный транспорт, авиационный транспорт.

Оформление отдельных видов товаров производят на специализированных таможнях, например, для оформления подакцизных товаров предусмотрены специальные акцизные таможенные посты, которые наделены соответствующими компетенциями.

Места перемещения товаров юридическими лицами и ИП.

Юридические лица и ИП могут осуществлять перемещение товаров через таможенную границу на любых таможенных постах, расположенных как у границы, так и внутри страны.

Места перемещения товаров физическими лицами.

Физлица могут перемещать товары как в сопровождаемом, так и в несопровожаемом багаже, почтой или перевозчиком. При перемещении товаров в сопровождаемом багаже, обычно местами таможенного оформления являются места пропуска через таможенную границу. Это могут быть приграничные терминалы, погранпереходы, контрольно-пропускные пункты, аэропорты, морские порты, ж/д вокзалы и другие пункты пропуска, расположенные на территории страны. При перемещении товаров в несопровожаемом багаже, почтой или с помощью перевозчика таможенное оформление происходит на СВХ.

Перемещения через таможенную границу транспортных средств (ТС) могут осуществлять как физлица, так и юридические лица и ИП. К ТС относятся автомобили, водные и воздушные суда, при этом ТС, как и любые другие товары, подлежат таможенному оформлению. Если ТС не используются в качестве средств международной перевозки, то с точки зрения таможенных правил, их рассматривают как товары, перемещаемые через таможенную границу. Временно ввозимые ТС международной перевозки от уплаты таможенных платежей освобождаются.

Существуют различные способы перемещения через таможенную границу транспортных средств:

- "своим ходом", когда владелец или водитель-перегонщик управляет ТС;
- перевозчиком в автобусе или в кузове грузового автомобиля;
- железнодорожным транспортом на платформе или вагоне;
- морским транспортом;
- авиационным транспортом.

Все участники ВЭД, осуществляя ввоз и вывоз ТС должны помнить о необходимости таможенного оформления -важнейшем этапе перемещения ТС через таможенную границу. Так как автомобили - подакцизный товар, их оформляют на специальных акцизных таможенных постах, расположенных по месту регистрации владельца. При этом при ввозе авто в РФ на таможне потребуются предоставить необходимые документы, в том числе о подключении ТС к системе ГЛОНАСС и заплатить таможенные платежи. Решением Совета ЕЭК от 20.12.2017 N 107 установлена единая ставка пошлины, зависящая от возраста автомобиля, его стоимости и объема двигателя. А также нужно уплатить таможенный сбор и утильсбор. Акциз физлицами не платится. Сумма таможенных платежей при растаможке авто физлицом гораздо меньше, чем юрлицом или ИП.

Особенности перемещения через таможенную границу товаров и грузов необходимо знать всем участникам ВЭД. Главной особенностью является необходимость таможенного оформления для всех перемещаемых товаров. При этом на товары, подлежащие сертификации необходимо оформить соответствующие документы: для товаров растительного происхождения потребуется фито сертификат, на животноводческую продукцию - ветеринарный сертификат, декларация о соответствии и другие. Кроме того, с целью защиты интеллектуальной собственности торговая марка перемещаемого товара может быть занесена в РОИС (**реестр объектов интеллектуальной собственности**), если при проверке это подтвердится, то от владельца придётся предоставить разрешающее письмо. При перемещении медицинских товаров нужно Регистрационное разрешение Минздрава, для товаров двойного назначения потребуется заключение ФСТЭК. На химическую продукцию потребуется паспорт безопасности MSDS. Другая особенность — это уплата таможенных платежей. Физические лица не могут перемещать товары, предназначенные для коммерческого использования. Кроме того, необходимо знать, связанные с перемещением товаров через таможенную границу, запреты и ограничения. Когда особенности перемещения товаров через таможенную границу хорошо известны и есть опыт, то перемещение трудностей не вызывает.

Незаконное перемещение через таможенную границу

Незаконное перемещение через таможенную границу — это нарушение установленного законом порядка перемещения товаров через таможенную границу. Такое нарушение преследуется законом согласно статье 16.1. КоАП РФ и влечёт за собой для участников ВЭД наложением штрафа. В первую очередь подчёркивается недопустимость перемещения как товаров, так и ТС в местах, не установленных законом. За такое нарушение может быть наложен штраф в трёхкратном размере от стоимости товара, а также конфискация товара. Наказание ждёт как юридических лиц и ИП, так и физических, а также должностных лиц. Аналогичное наказание ждёт нарушителей за попытку провезти товары тайно, используя тайники или другие ухищрения, например, товары прикрытия. Серьёзным нарушением, влекущим за собой наказание в виде штрафа, является предоставление таможенным инспекторам ложной информации, недействительных или поддельных

документов. Стоит обратить внимание на обязательность соблюдения порядка перемещения товаров физическими лицами, особенно на недопустимость провоза товаров, являющихся коммерческой партией. Требования к товарам перемещаемых физлицами указаны в Решении Совета ЕЭК от 20.12.2017 N 107. Штраф является наиболее распространённым видом наказания, однако если стоимость незаконно перемещаемых товаров или ТС окажется дороже 250000 рублей, или товар находится в перечне ч. 2 ст. 188 УК, то нарушителю грозит уголовное наказание за контрабанду.

Порядок перемещения физических лиц через таможенную границу

Порядок перемещения физических лиц через таможенную границу установлен таможенными правилами. Эти правила включают в себя требования к применению ограничений, уплате таможенных платежей, к оформлению документов. Порядок перемещения должны соблюдать все участники ВЭД, в том числе физлица. Законодательной основой является ТК ЕАЭС, а также другие законодательные акты. При этом важнейшим документом является Решение Совета ЕЭК от 20.12.2017 N 107, который ограничивает виды и количество товаров, которые физлица могут ввезти без уплаты таможенных платежей, а также размеры ввозных пошлин. Важнейшим требованием является назначение товаров, перемещаемых физлицами: это могут быть только личные вещи, предназначенные для бытовых семейных целей. Товары, предназначенные для производственных целей, для продажи физлица провозить не могут. Назначение товаров определяется таможенным инспектором исходя из свойств товара, частоты перемещения и их количества. Физлица могут ввозить и вывозить товар только в установленных законом местах, где осуществляется таможенный контроль. Это пункты пропуска, где всё предусмотрено для наблюдения и опроса физлиц, проверки документов и предоставляемых сведений, для осуществления досмотра физлиц, а также для осмотра и досмотра перемещаемых ими товаров и ТС. Физлицам важно помнить, что есть товары, которые обязательно нужно указать в декларации при пересечении границы: культурные ценности, редкие растения или животные, транспортные средства, государственные награды, оружие, лекарственные средства включающие сильнодействующие вещества или наркотики. Без таможенного оформления можно перевозить денежные средства, если их сумма не превышает в эквиваленте 10000 американских долларов.